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A Határokon Átívelő Emberi Jogokért 
És A Klímaigazságosságért

Az Európa útjai elkötelezett egy igazságosabb, egyenlőbb, demokratikusabb és szabadabb Európa felépítése 
mellett – kiindulva annak szimbolikus és fizikai peremvidékeiről. Calais-ban és Dunkerque-ben találkozva, 
olyan helyeken, amelyeket egyszerre formált az ipari átalakulás és az emberi mozgás, egy egyszerű igazságot 
erősítünk meg: nincs igazságos átmenet migrációs igazságosság nélkül.

Az igazságos átmenetnek az egész társadalmat érintő projektnek kell lennie – és ebbe a migránsok is 
beletartoznak: a politikában, a médiában, az oktatásban, a gazdaságban és a kultúrában egyaránt. Az 
éghajlatváltozás, az egyenlőtlenségek és az emberi mobilitás egymással összefüggő valóságok. Ez a 
manifesztum Európa-szerte fiataloktól származik, akik egy olyan kontinenst képzelnek el, ahol az ökológiai 
átalakulás és az emberi méltóság együtt halad előre.

Fiatal hangok egy befogadó, integráló és innovatív Európáért.

Közös követeléseink és víziónk:

Egy igazságos társadalom mindenkinek szól. Európa alapító értékei – a méltóság, a jogok 
és az egyenlőség – mindazokra kell, hogy vonatkozzanak, akik itt élnek, ide érkeznek vagy itt keresnek 
menedéket. Egy kizáró demokrácia nem demokrácia; a szabadság nem lehet szelektív. Ennek a 
társadalomnak a migránsokért is működnie kell, hiszen a migráció emberi valóság, amelyet 
egyenlőtlenségek, háborúk, határok és a klímaváltozás alakítanak. A migránsok nem instabilitást hoznak 
– hanem láthatóvá teszik azt. A válság azokban a rendszerekben rejlik, amelyek eldöntik, kinek az 
embersége számít.

Európának a félelmet empátiára kell cserélnie, és át kell alakítania a 
migrációról alkotott gondolkodást. A közbeszéd túl gyakran dehumanizálja az embereket 
félelemkeltéssel, sztereotípiákkal és puszta számokkal. Egy szolidaritáson és tényeken alapuló 
kommunikáció felé való elmozdulást követelünk, amelyet olyan médiamegújítások támogatnak, amelyek 
az igazságot és a kontextust helyezik előtérbe. Az oktatási rendszereknek a migrációról és a 
sokszínűségről való kritikus gondolkodást kell fejleszteniük egy európai szintű, globális 
állampolgárságra nevelő tanterv segítségével. A migráns közösségek kultúráját és művészeti 
kifejezésmódját Európa identitásának részeként kell elismerni, bemutatva, hogy az „külső” kultúrák 
mélyen gyökereznek ezen a kontinensen.

A migránsok hangját meg kell hallani, képviselni kell őket, és be kell vonni Európa 
jövőjének alakításába. A migránsokról gyakran beszélnek, de ritkán hallgatják meg őket. 
Hozzáférhető fizikai és digitális tereket követelünk történetmesélésre, párbeszédre és a gyűlöletbeszéd 
ellensúlyozására. Nem születhetnek migránsokról szóló politikák a részvételük nélkül. Érdemi 
képviseletre van szükségük helyi önkormányzatokban, civil szervezetekben, szakszervezetekben és az 
EU tanácsadó testületeiben. A migránsok által vezetett szervezeteknek stabil finanszírozást és 



kevesebb adminisztratív akadályt kell kapniuk, hogy szakértelmük és vezető szerepük alakíthassa az 
átmeneteket a lakhatás, a munka, az egészségügy és az oktatás területén.

A gazdasági igazságosság megköveteli a migránsok szerepének elismerését 
Európa társadalmi és ökológiai átalakulásában. A migránsok már most is fenntartanak 
kulcsfontosságú ágazatokat – a gondoskodási munkától és a mezőgazdaságtól az építőiparon át a 
digitális innovációig. Egy igazságos átmenetnek biztosítania kell a zöld munkahelyekhez való 
hozzáférést, a készségek és képesítések elismerését a megújuló energia, a fenntartható 
mezőgazdaság, a körforgásos gazdaság és a digitális innováció területén. A migránsoknak joguk van az 
átképzéshez, a digitális írástudáshoz és a zöld készségek elsajátításához, hogy teljes értékű résztvevői 
lehessenek Európa ökológiai átalakulásának. Biztonságos munkakörülményekre, egyértelmű 
szerződésekre és az egészségügyi ellátáshoz való egyenlő hozzáférésre van szükségük. A lakhatási 
politikáknak meg kell akadályozniuk a szegregációt és összetartó közösségeket kell építeniük. A 
fenntarthatóságba irányuló közberuházásoknak mindenki számára lehetőségeket kell teremteniük, 
miközben strukturálisan átalakítják a gazdaságot és csökkentik az egyenlőtlenségeket. A gazdasági 
igazságosság klímaigazságosság, és egyik sem érhető el a migránsok teljes jogú bevonása nélkül.

Az oktatás és a részvétel a hovatartozás, a demokrácia és az igazságos 
átmenet alapjai. Mindenkinek joga van a nyelvtanuláshoz, a kulturális orientációhoz és az inkluzív, 
közös terekhez az iskolákban, ifjúsági központokban és lakónegyedekben. Ezeknek a tereknek lehetővé 
kell tenniük, hogy az emberek egyenlő félként találkozzanak. Tapasztalataik, kreativitásuk és 
innovációjuk a jövő kulcsfontosságú erőforrásai. Képzéseket kell biztosítani azok számára is, akik 
közintézményekben dolgoznak migráns emberekkel, hogy gyakorlatukat és viselkedésüket a nyelvi és 
kulturális akadályokhoz tudják igazítani. Ha legalább alapvető kifejezéseket elsajátítanak angolul – és 
adott esetben más nyelveken is –, az első találkozások sokkal könnyebbé válhatnak. Az oktatáshoz való 
hozzáférés magában foglalja az egyetemes digitális hozzáférést is: eszközökhöz, képzésekhez és az 
online térben való védelemhez, hogy a migránsok hozzájárulhassanak Európa ökológiai és 
demokratikus jövőjéhez.

A védelemnek kell felváltania a kizsákmányolást, különösen a határ menti 
térségekben, mint Calais és Dunkerque. A migránsokat embercsempészek, kizsákmányoló 
munkaadók és őket megvédeni képtelen intézmények használják ki. A bizalmat újra kell építeni civil 
szervezetek és állami hatóságok együttműködésével, valamint biztonságos digitális platformokon 
keresztül, amelyek jogi információkat, jogsegélyt és a visszaélések biztonságos bejelentésének 
lehetőségét kínálják. A határvédelemre fordított költségvetéseket a militarizáció helyett a befogadásra, 
a védelemre és az oktatásra kell átcsoportosítani. Ezeknek a térségeknek – amelyeket kikötők, határok 
és ipari hanyatlás jellemez – a társadalmi és környezeti megújulás mintaterületeivé kell válniuk.

A klímaigazságosságnak magában kell foglalnia a migrációt. Ahogy a bolygó 
melegszik, egyre több embert kényszerítenek elvándorlásra árvizek, aszályok és környezeti 
összeomlás. A klíma miatt lakóhelyüket elhagyni kényszerülők azonban jogilag továbbra is láthatatlanok. 
Európának el kell ismernie a klímamenekülteket, és a mobilitást be kell építenie az alkalmazkodási és 
átmeneti tervezésbe. A migráció része annak, ahogyan az emberiség reagál a környezeti változásokra. 
Egy klímaigazságos Európa csak migrációs igazságos Európa lehet.

Egy olyan Európát követelünk, amely meghallgat, befogad és cselekszik. Ez a 
manifesztum cselekvésre hívás. Olyan jövőt akarunk, ahol a migráció közös történetként jelenik meg – a 
bátorság, az alkalmazkodás és a kölcsönös átalakulás történeteként. Az igazságos átmenet 
generációnként egyszer adódó lehetőség arra, hogy újragondoljuk: ki tartozik ide, ki dönt, és milyen 
társadalmat építünk. Felszólítjuk az EU intézményeit, a nemzeti kormányokat, a civil társadalmat, az 
oktatókat és a fiatalokat, hogy olyan jövőt építsenek, ahol az ökológiai átmenet és a társadalmi 
igazságosság erősítik egymást. Szólaljanak meg a migránsok. Számítson minden hang. Az igazságos 
átmenet a befogadással kezdődik. A jövő mindannyiunké.



Klímacselekvés mint globális felelősség. Az éghajlatváltozás nem csupán környezeti válság 
– hanem emberi jogi válság is, amely az élelemhez, a vízhez, a biztonsághoz és a méltósághoz való 
hozzáférést érinti. Hatásai átlépik az országhatárokat, így a klímacselekvés globális felelősség. Az 
Európai Uniónak példát kell mutatnia, és az nemzetközi együttműködés, a globális klímaigazságosság, 
valamint a klímaváltozás által érintett közösségek védelmének élére kell állnia világszerte. Erős globális 
elköteleződés nélkül Európa belső erőfeszítései nem elegendőek. Az igazságos átmenet csak akkor bír 
valódi jelentéssel, ha hozzájárul egy biztonságosabb és igazságosabb világhoz mindenki számára.

Ez a manifesztum fiatalok által készült, fiataloknak, és egy olyan jövőért, amely 
párbeszéden, műhelymunkákon és Európa-szerte megélt tapasztalatokon 
alapul.


